
 

 

 

ДО 

ШКОЛИТЕ ПО ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО,  

ЧИТАЛИЩАТА И КУЛТУРНИТЕ ИНСТИТУЦИИ 

В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

Относно: Покана за участие в Национален конкурс за детска рисунка към Националната  

награда за изобразително изкуство „Захарий  Зограф” 

 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

Община Самоков организира Национален конкурс за детска рисунка към Националната награда 

за изобразително изкуство „Захарий Зограф”. В тази връзка отправяме покана към всички деца и 

ученици от страната да се включат в конкурса и да изразят своя талант и вдъхновение чрез 

изобразителното изкуство.  

Националната награда „Захарий Зограф“ се връчва съвместно със Съюза на българските 

художници и е сред най-престижните отличия за живопис в България. Носеща името на големия 

български възрожденец Захарий Зограф, тя е мярка за високи творчески постижения и признание, 

възможност за съизмеримост с трайните и непреходни духовни истини   и бележи пътя, проблемите и 

вълненията на няколко генерации български художници. С Решение № 683/28.03.2013 г. на Общински 

съвет– Самоков е утвърден статутът на Националния конкурс за детска рисунка, провеждан в рамките 

на Националната награда „Захарий Зограф“. 

Конкурсът цели да насърчи творческата изява на деца и ученици, да стимулира интереса им към 

изобразителното изкуство и да ги срещне с богатото художествено наследство на самоковските 

зографи. Националният конкурс за детска рисунка е създаден за да даде сцена на онези първи 

вдъхновения, които често поставят началото на голям творчески път.  

Участието е индивидуално, като всеки автор може да представи до две рисунки. 

Темата за 2026 година е посветена на 130-годишнината на курорта Боровец – символ на 

невероятна природа, история и вдъхновение.“. Очакваме децата да пресъздадат със своя поглед 

красотата, атмосферата и духа на този емблематичен български курорт. 

В конкурса могат да участват деца и ученици на възраст от 4 до 15 години, разпределени в три 

възрастови групи: 



 Първа група – от 4 до 6 години; 

 Втора група – от 7 до 10 години; 

 Трета група –  от 11 до 15 години. 

Във всяка възрастова група се присъждат първа, втора и трета награда.  

Връчват се  още две награди: специална награда на община Самоков и награда на Съюза на 

българските художници. 

Класираните участници получават парични награди и грамоти. Отличията ще бъдат връчени по 

време на официалната церемония по присъждане на Националната награда „Захарий Зограф“, която 

ще се състои през месец май 2026 г. Точната дата ще бъде публикувана на интернет страницата и във 

фейсбук профила на Община Самоков. Наградените участници ще бъдат уведомени предварително и 

поканени да присъстват на церемонията. 

Отличените творби ще бъдат експонирани в Художествена галерия „Проф. Васил Захариев“– 

гр. Самоков, където ще бъде подредена и изложбата на носителя на Националната награда „Захарий 

Зограф“. 

Според регламента на конкурса, не се поставят ограничения по отношение на техниката на 

рисуване, използваните материали и размера на творбите. 

Изисквания - На гърба на всяка рисунка следва четливо да бъдат изписани: 

• трите имена на автора 

• възраст 

• училище/ школа и име на учител (при желание)  

• адрес на автора или школата/ училището 

• телефон за връзка 

Адрес за изпращане: 

гр. Самоков – 2000 

Община Самоков 

Обл. Софийска 

Ул. „Македония” № 34 

За конкурса за детска рисунка към Национална награда „Захарий Зограф”. 

Рисунките не се връщат, тъй като ще бъдат включвани в изложби и инициативи, организирани 

през годината. 

Краен срок за изпращане: 30 април 2026 г. 

 

 

 

 

Д-Р ИНЖ. АНГЕЛ ДЖОРГОВ…………………………………. 

КМЕТ НА ОБЩИНА САМОКОВ 
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